

Информация
о результатах работы Комиссии управления государственной архивной службы Новосибирской области по рассмотрению результатов розыска необнаруженных дел Архивного фонда Новосибирской области в государственных и муниципальных архивах Новосибирской области за 2020 год

В 2020 году Комиссия управления государственной архивной службы Новосибирской области по рассмотрению результатов розыска необнаруженных дел Архивного фонда Новосибирской области в государственных и муниципальных архивах Новосибирской области (далее – Комиссия) проводила работу в соответствии с планом работы Комиссии на 2020 год, утвержденным на его заседании 06.11.2019.

В течение 2020 года актуализирован состав Комиссии, проведено два заседания с учетом сегодняшнего. В ходе заседаний рассмотрены вопросы завершения сплошной проверки наличия и состояния дел в муниципальном архиве Барабинского района, подведены итоги работы Комиссии за 2019 и 2020 годы.

На заседаниях заслушивались представители государственного казённого учреждения Новосибирской области «Государственный архив Новосибирской области» (далее – ГКУ НСО ГАНО) с информацией о результатах проверки наличия документов в архивохранилищах по итогам 2019 года и о результатах розыска дел в 2020 году.

В связи с вступлением в силу с 01 июня текущего года Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, научных организациях, утвержденных приказом Федерального архивного агентства от 02.03.2020 № 24 (далее – Правила архивов), полномочия Комиссии изменены в части снятия с учета архивных документов муниципальных архивов. Так, согласно п. 10.9. Правил архивов архив снимает с учета архивные документы на основании решения уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере архивного дела и делопроизводства, уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере архивного дела, органа местного самоуправления. В связи с чем, в первой половине следующего года планируется актуализировать Положение и Регламент работы Комиссии.

Полагаю, что рассмотрение вопросов о ходе, результатах проверки наличия и состояния дел в муниципальных архивах субъекта, принятие решений о проведении сплошной проверки наличия при смене руководителей муниципальных архивов может быть оставлено в полномочиях Комиссии.

На начало 2020 года в картотеке необнаруженных дел управления государственной архивной службы Новосибирской области числилось 13 единиц хранения, в том числе по ГКУ НСО ГАНО – 12 единиц хранения (в

архивохранилище документов новейшей истории – 7 единиц хранения, в архивохранилище документов общественно-политических организаций и движений – 5 единиц хранения), по муниципальному казенному учреждению города Новосибирска «Новосибирский городской архив» (далее – МКУ «Горархив») – 1 единица хранения.

В ходе проведенного розыска необнаруженных дел в 2020 году исключено из Картотеки необнаруженных дел 8 единиц хранения по ГКУ НСО ГАНО, в том числе обнаружено 4 единицы хранения и 4 единицы хранения сняты с учета решением Комиссии. Кроме того, исключена 1 единица хранения по МКУ «Горархив», снятая с учета решением комиссии, созданной при органе местного самоуправления.

По итогам проверок наличия и состояния дел, проведенных в ГКУ НСО ГАНО в 2020 году, картотека необнаруженных дел пополнилась 27 единицами хранения (по архивохранилищу документов новейшей истории – 17 единиц хранения, по архивохранилищу документов общественно-политических организаций и движений – 10 единиц хранения).

В муниципальных архивах в ходе проверок наличия не обнаружена 1 единица хранения в МКУ «Горархив».

Таким образом, на начало 2020 года в ГКУ НСО ГАНО числится необнаруженными 31 единица хранения по архивохранилищам документов новейшей истории, архивохранилищам документов общественно-политических организаций и движений, в том числе 4 единицы хранения по итогам работ по розыску которых в 2020 году срок продлен на 2021 год (3 единицы хранения в архивохранилище документов общественно-политических организаций и движений, 1 единица хранения в архивохранилище документов новейшей истории). Всего находятся в розыске по архивохранилищу документов новейшей истории – 18 единиц хранения, по архивохранилищу документов общественно-политических организаций и движений – 13 единиц хранения.

В течение 2021 года названным учреждениям предстоит продолжить поиск отсутствующих единиц хранения и оформить необходимый пакет документов на снятие при необходимости, ГКУ НСО ГАНО на Комиссии управления, МКУ «Горархив» на комиссии, созданной при органе местного самоуправления.

В предстоящем году Комиссия традиционно будет осуществлять контроль и методическое сопровождение работ по проведению проверки наличия и состояния дел, розыску необнаруженных дел и снятию их с государственного учета.

Председатель Комиссии

Е.В. Ивановская